

# 市南10个重大项目集中开工

总投资61.6亿元 包括航运贸易金融总部大厦、福泰广场商业综合楼等

## 走进城市更新 城市建设项目现场

9月29日上午,市南区城市更新建设和现代都市产业园推进三季度集中开工、签约仪式在南京路1号举行。仪式上,航运贸易金融总部大厦等10个重大项目集中开工,12个项目现场签约。仪式现场还详细介绍了市南区城市更新建设和现代都市产业园推进情况,鲁信创投、春峰里资本代表入驻企业作交流发言,金信期盈证券(香港)有限公司等入驻现代都市产业园的项目代表现场签约。



元宇宙产业大厦效果图。

/ 新闻延伸 /

## 打造元宇宙产业集聚区 最高补助4000万元

早报9月29日讯 29日上午,市南区举行元宇宙产业落地发布仪式。仪式上,歌尔丹拿全球总部落户市南区,目标规模不低于5亿元的元宇宙产业发展种子基金启动,青岛市数字内容产业创新谷揭牌。活动现场,市南区还发布了元宇宙产业发展政策,助力打造“2+N”元宇宙产业集聚区。

当天,市南区元宇宙产业大厦正式开工建设。项目投资及拟入驻企业整体规模超过50亿元。当天正式开园的市南区元宇宙产业创新园位于银川路67号,是由原青岛国际动漫游戏产业园升级打造。歌尔丹拿全球总部项目主要产品包括高端汽车音响、智能座舱科技、高端HiFi音响、消费类音频等。旗下拥有丹拿、小鸟等全球知名音频品牌。企业涵盖设计与研发、品牌营销、销售管理、数字内容等。青岛市数字内容产业创新谷由市南区与青岛星鲨共建,建立以虚拟现实为特色的综合性数字内容产业服务平台。

活动现场,市南区发布元宇宙产业发展政策。市南区相关负责人介绍,这是全省首个聚焦元宇宙内容制作生态的高质量发展政策。政策共20条,包括推动产业集聚、人才引培、场景驱动、创新引领、融资信贷支持、支持龙头企业做大做强、公共支撑体系打造等7个方面。在培育元宇宙产业集聚发展方面,新实缴注册资本1亿元以上的元宇宙总部企业,给予最高4000万元补助;在推动元宇宙领域人才集聚方面,经青岛市备案认定的顶尖人才最高可获800万元综合补助。在场景应用打造行业示范方面,市南支持打造一批旅游、教育、会展、商业、制造、供应链等领域的特色场景示范案例,省虚拟现实公共应用体验中心最高可获500万元补助。在推动元宇宙企业创新能力提升方面,元宇宙企业年度实际研发投入超过1000万元的,按30%比例累计给予最高1200万元的研发专项补助。创新元宇宙企业融资服务方面,市南区3年内成立目标规模不低于5亿元的元宇宙产业投资基金,引导和带动社会资本集聚。在支持龙头企业做大做强方面,境内外拟上市的市南区元宇宙企业最高可获1200万元补助。在完善公共支撑体系建设方面,包括强化新型信息通信基础设施建设、鼓励企业建设公共服务平台、支持大型活动落地等内容。

(观海新闻/青报全媒体记者 王萌)

## 10个重大项目集中开工

据悉,此次集中开工的航运贸易金融总部大厦、元宇宙产业大厦、福泰广场商业综合楼等10个重大项目,总投资61.6亿元,涉及航运贸易、数字经济、文化旅游、重大基础设施等多个领域,附加值较高、带动作用强;总面积100万平方米、规模超300亿的8个现代都市产业园区,未来将建成产值百亿级园区2个、50亿级3个、20亿级2个,为市南区主导产业布局提供强有力的载体支撑;12个现场集中签约项目将集聚一批现代金融、高端商务、数字经济领域头部企业,为推动市南区实体经济振兴发展注入新动能。

今年以来,市南区举全区之力高标准推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,按照“更新拓新地、拿地即开工、开工即签约、开园即满园”的总体思路,高质量推进项目建设,建立健全现代都市产业园体系,实现产业布局与项目谋划并行推进。

## 多领域头部企业精准落户

“更新拓新地”,纵深推进城市更新建设三年攻坚行动。市南承担的51个市级攻坚项目竣工28个、在建21个、办理前期手续2个。香港中路80号原财富中心项目重生焕新,深蓝中心商业全面筹备启动,历史城区保护更新成效凸显,一批沉寂多年的遗留问题顺利解决。近期拟实施36个项目和134个远期项目。

“拿地即开工”,都市产业园一期项目前期各项筹备工作已全部就绪。该项目预计2025年建成,将成为全市

总部经济和战略性新兴产业高度集中、税收超10亿元的都市园区。

“开工即签约”,促进园区功能定位与拟落户项目精准适配。国内创投头部企业鲁信创投、新赛道头部企业苍穹数码等总投资200亿元的24个项目集中签约入驻都市园区。预计前三季度,市南区新注册亿元以上内资项目85个,实际到账内资120亿元,同比增长37.33%;实际利用外资4.74亿美元,同比增长39.4%,完成全年任务的94.4%。

“开园即满园”,通过引入国内知名的园区运营商,实现开园即满园、当年见效益。春峰里数智产业园开园即入驻天成云数等12个数字类企业,华通中联科技产业园开园即投产,上街里文创旅游产业园30余个项目开业、178个流量项目意向入驻,软件和动漫产业园正在加速升级成为数字经济和元宇宙产业创新园。这些都市产业园区将成为市南新产业、新业态的聚集地。

## 高质量推进城市更新项目

下一步,市南区将抢抓国务院支持山东深化新旧动能转换推动绿色低碳高质量发展的重大战略机遇,结合实体经济振兴发展三年行动,加快22个城市更新单元建设,提质升级老旧楼宇50万平方米,加快“E+航运科技产业园”、鲁商中心等都市产业园二期和三期建设,高质量推进总投资372亿元的179个城市更新攻坚项目,实现企业招引与项目建设并行推进,有效确保投资强度和产出效益,为市南区经济高质量发展提供强大引擎。

观海新闻/青岛早报记者 王彤

## 地铁7号线二期项目复工

即墨重点项目按下“重启键” 墨城路拓宽工程加紧推进

早报9月29日讯 9月29日,记者了解到,即墨区的青岛地铁7号线二期项目和墨城路拓宽工程有了最新进展。

青岛地铁7号线二期项目作为青岛市城市更新和城市建设、地铁三期规划建设的重要基础设施项目,近日已通过申请,获批成为即墨区疫情结束后首批复工项目。项目部工作人员介绍,目前,7号线二期项目文峰路站与环秀站均已完工,环秀站已完成50%,预计10月中旬完成。

据介绍,为了确保安全生产,项目部开展了复工前现场安全隐患排查,对高大模板支撑、起重机械、脚手架、施工升降机、工地工棚、施工围墙、施工用电、消防安全等方面进行重点检查。全面排查各项隐患问题,形成自查自纠报告,各项隐患逐条落实整改。同时,根据现场实际情况及时调整施工进度计划,高效落实复工复产前各项准备工作。复工后,文峰路站准备基坑土方开挖施工作业。在筑牢疫情防控线的前提下,工人们已陆续返岗,建筑材料备货已恢复至

正常水平,挖机、吊车等大型机械设备已全部进场并调试完成。项目团队正全力推进、冲击各项施工节点计划目标。下一步,项目部将加快复工复产工作进度,防疫生产“两手抓、两手硬”,高标准、高质量实现工程节点目标如期履约,早日实现青岛地铁7号线二期项目顺利竣工通车。

墨城路是即墨与城阳区靖城路对接的重要通道。墨城路拓宽工程长476米。“项目完工后,墨城路将由原来的双向六车道拓宽为八车道。”现场技术人员史法德说,项目目前正在进行人行道和非机动车道施工。

即墨区住建局市政和园林环卫管理服务中心副主任高玉忠介绍,今年即墨区全面开展城市更新工作,共实施49项城区市政工程。随着疫情防控形势积极向好,即墨区按下城市更新和城市建设工作的“重启键”,分批、分期、安全、有序恢复生产,实现设备重启运行、工人有序返岗。目前,即墨城区市政工程有14项已完工,29项已复工,其余项正在积极对接,累计组织复工工人800余人。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 孙静秋 刘元平)

## 莱西城市更新攻坚项目 开工率达98.63%

早报9月29日讯 莱西市城市更新和城市建设三年攻坚行动中,顶格推进的146个城市更新攻坚项目目前已开工144个,开工率达98.63%。

在姜山产业新城产业园区内,北环路、西环路、昌旺路、盛运路等12条道路陆续通车,泰光路等其余8条道路正在稳步建设;园区内的排水、亮化等基础设施配套全面改造提升,共涉及20个综合整治项目。目前已累计完成今年工程量的92%。

河头店镇工业园基础提升工程已在7月底完工。通过对园内的瑞泰路、瑞鸿路等5条道路进行路面改造,配套建设园区电力、燃气、雨污设施,提高了园区承载能力。智慧物流园区建设也在推进,将以信息化、智能化、自动化、透明化、系统化运营模式,推动物流产业仓储、运输功能业态向平台化、多产业融合、供应链协同方向发展和延伸,打造现代物流产业生态圈。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 宋婧 程强)